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Zadaný tvar histogramu za sub-podmínky

o Data Accidents

o Zadání úlohy 

o Okolnosti za kterých počty nehod rostou

o Dodatečná podmínka, pro kterou existuje období, ve kterém počty nehod klesají. 

Zadaný tvar histogramu za sub-podmínky 2



Data Accidents - přehled 

o Jedna matice dat vytvořená ze tří souborů dostupných na 
https://www.kaggle.com/silicon99/dft-accident-data

o Zpracovány pouze nehody jednoho vozidla vzhledem k jasné odpovědnosti řidiče. 

o Vzniklá matice dat má 538 989 řádků

o Vytvořené atributy rozděleny do skupin: 
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https://www.kaggle.com/silicon99/dft-accident-data


Data Accidents - atributy (1)
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Data Accidents - atributy (2)
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Celkové počty nehod v období 2005 až 2015 téměř soustavně klesají osm let po sobě

Zajímá nás, zda: 

o za nějakých okolností počty nehod v období 2005 až 2015 rostou nejméně osm let 
po sobě

o pro nalezené okolnosti lze nalézt dodatečnou podmínku, pro kterou existuje období, 
ve kterém počty nehod klesají. 

Zadání úlohy 
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Zadaný tvar histogramu za sub-podmínky

o Data Accidents

o Zadání úlohy 

o Okolnosti za kterých počty nehod rostou
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Zajímá nás, zda za nějakých okolností počty nehod v období 2005 až 2015 rostou nejméně 
osm let po sobě. 

Jedno z více možných zadání pro proceduru CF-Miner: 

Okolnosti za kterých počty nehod rostou -
zadání pro CF-Miner

Zadaný tvar histogramu za sub-podmínky 8

Zajímá nás histogram 
atributu Year

Zajímají nás okolnosti dané konjunkcí 
maximálně dvou atributů



Detaily zadání pro CF-Miner
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Zajímají nás okolnosti týkající se 
nejméně 10 000 nehod



Detaily zadání pro CF-Miner
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nejméně osm let po sobě. 

Schody nahoru



Detaily zadání pro CF-Miner
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Detaily zadání pro CF-Miner
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Detaily zadání pro CF-Miner
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CF-Miner - výstup 

Zadaný tvar histogramu za sub-podmínky 14



CF-Miner - výstup, detail  
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Připomenutí zadání
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Zajímá nás, zda: 

 za nějakých okolností počty nehod v období 2005 až 2015 rostou nejméně osm let po 
sobě

 pro nalezené okolnosti lze nalézt dodatečnou podmínku, pro kterou existuje období, ve 
kterém počty nehod klesají. 



Dodatečná podmínka, pro kterou existuje období, 

ve kterém počty nehod klesají - formulace úlohy 

Existuje dodatečná podmínka 

k  =

tak, že  pokud platí   , tedy 

 

pak histogram alespoň částečně klesá? Nejlépe v posledních letech? 

?



Dodatečná podmínka - období, ve kterém počty 
nehod klesají - zadání pro CF-Miner
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Existuje dodatečná podmínka 

k  =
tak, že  pokud platí   , 

pak histogram alespoň částečně klesá? Nejlépe v posledních letech? 

Jedno z více možných zadání pro proceduru CF-Miner: 



Detaily zadání pro CF-Miner
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Zajímají nás dodatečné podmínky 
 takové, že nejméně 2 000 nehod  

vyhovuje   
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Existuje dodatečná podmínka  k 

 =
tak, že  pokud platí   , pak histogram alespoň částečně klesá? 





Dodatečná podmínky 
 délky 1 - 4, délka    3 - 6



Detaily zadání pro CF-Miner
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Dílčí cedent Specifics, který se nevešel na předchozí slide. 



CF-Miner - výstup 
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Ve všech případech tři schody dolů 



CF-Miner - výstup, detail  
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 



CF-Miner - výstup, detail  
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





Princip řešení - zadání pro CF-Miner

?

Poznámky: 

o Podmínka  musí být zadána jako samostatný dílčí cedent případně více samostatných 
dílčích cedentů. Vždy ale tak, aby byla součástí každé relevantní CONDITION

o V příkladu nahoře je uveden jednoduchý příklad takového zadání. Syntax dílčích cedentů 
ale dává mnoho možností jak to udělat. 

o Pokud má být součástí  základní booleovský atribut s vícekategoriálním koeficientem, je 
možno naklonovat nový atribut a vícekategoriální koeficient nahradit novou kategorií která 
vznikne spojením kategorií koeficientu. 

o Zadání množiny relevantních booleovských atributů   se provádí obvyklým způsobem 
pomocí vhodných dílčích cedentů. 

Atribut A
Tvar histogramu

 - samostatný cedent
 - další cedenty


